

# 清远市创建国家环保模范城市 工作简报

2018年第2期（总第42期）

清远市创建国家环境保护模范城市工作领导小组办公室 2018年3月5日

---

## 目 录

- 依靠科学手段精准治污，2018年蓝天保卫战吹响冲锋号
- 清远市环境监测系统工作座谈会顺利举行
- 聚焦污染防治攻坚战，奋力改善我市环境质量
- 全力推进环保工作，同心建设美丽清远

## 依靠科学手段精准治污

### 2018 年蓝天保卫战吹响冲锋号！

2月7日,市环保局组织召开2018年大气污染防治专题工作会议,研究和部署2018年大气污染防治攻坚战的工作安排。会议特邀环保部华南环境科学研究所和暨南大学环境与气候研究院的专家团队参加。



专家团队分别汇报了“清远市2017年空气质量分析报告”、“清远市2018年大气污染防治措施方案”及“清远市大气PM2.5来源解析研究项目”等项目的研究成果,对我市

2017 年环境空气质量状况进行了全面的评价,分析了影响空气质量的主要因子,并在此基础上针对性提出了 2018 年大气污染防治措施的建议。专家团队还特别针对我市大气首要污染物 PM2.5 的来源和成因进行了分析,并提出了对应控制措施。项目成果有致力于摸清我市大气污染的现状和成因,有助于打好 2018 年蓝天保卫战。

林丹雄局长参加会议并指出,面对日益复杂的污染态势和不断提高的工作要求,必须借助科技手段来提升监管水平。一是要保持认真负责的态度,积极应对大气污染防治攻坚战;二是要具备科研精神,通过研究与实践相结合,找出最适合清远市实际的防治措施,切实改善我市空气环境质量,提高市民生活幸福感与满足感。

## 清远市环境监测系统工作座谈会顺利举行

---

2018年2月9日，清远市环境保护局副局长罗炜炜、清远市环境监测站站长胡雪敏及中层以上干部、各县（市、区）监测站站长等，在清远市环境监测站会议室就2017年环境监测工作进行总结及部署2018年工作、垂直管理后监测机构职责和能力建设等议题举行座谈会。

会上，胡雪敏汇报了2017年清远市环境监测工作情况，并根据我市实际情况部署了2018年监测任务及重点工作。罗炜炜表示，我市监测系统要积极配合广东省环境保护厅的垂直管理改革工作，提前谋划、提前准备，以响应十九大对环境生态建设的号召，牢固树立社会主义生态文明观，推动形成人与自然和谐发展现代化建设的新格局。

清远市环境监测站中层以上干部与各县（市、区）监测站站长就垂改后监测机构职责和能力建设等问题做出了交流和讨论，以“做强市站、做实县站”为目标。市环境监测站要突出市级监测站的中坚作用，按照省级环境管理需要开展环境监测工作；县区级环境监测站要发挥基础作用，其主要职责调整为执法监测、污染源监测和突发环境事件应急监测，支持配合属地环境执法，形成环境监测与环境执法有效联动、快速响应，同时按要求做好环境质量监测相关工作。



生态文明建设功在当代、利在千秋。新的一年，环境监测系统将继续做好环境监测工作，积极配合省环保厅的垂直管理改革工作，为我市环境监测系统改革后职责和能力建设做好准备。



## 聚焦污染防治攻坚战，奋力改善我市环境质量

2月9日，清远市环境保护局召开局2017年终总结会议，全面落实市《政府工作报告》，总结回顾2017年环境保护、党风廉政建设和工会工作，部署安排2018年各项工作任务，动员全市环保系统聚焦污染防治攻坚战，奋力改善我市环境质量。

### 2017年环境保护工作扎实有效

2017年，清远市环境保护局立足“南融北拓桥头堡，水秀山青后花园”战略定位，深入推进环境综合治理，持续改善环境质量，并取得一定成效。这一年，我市大气环境质量在全省排名17位；主要江河水质总体保持良好，13个国考、省考断面水质优良率达到92.9%的考核要求，11个县级以上集中式饮用水源水质100%达标。



2018年，全市环保系统要深入学习贯彻党的十九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，牢固树立和践行绿水青山就是金山银山的强烈理念，推进环境综合治理，大力改善环境质量，全力完成国家和省下达的环境保护目标任务。

会上，清远市环境保护局党组书记、局长林丹雄同志强调，良好生态环境直接关系到人民群众的生活质量，是全面建成小康社会的重要基石。新时代，让我们以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领，按照市委、市政府的部署要求，不忘初心、牢记使命，坚定信心、攻坚克难，为加快清远绿色振兴发展作出新的更大贡献！

---

## 全力推进环保工作，同心建设美丽清远

2月22日上午开年首个工作日，副市长彭裕殿到市环保局对干部职工进行新春慰问，勉励大家在新的一年里鼓足干劲、不断进取，为清远环保事业多做贡献。

彭裕殿副市长带来市政府的慰问，带着郭锋市长的祝福和问候。充分肯定了去年的环保工作，在全市一起大力攻坚克难和顶着强大的压力下，我市国控点空气质量排名全省第17名，比去年上升1名。





同时，彭裕殿副市长提出环保工作任重道远，环保工作的要求只会越来越高，要求环境治理要精准施策，加强、加快对水、气、土以及农村的综合治理，加强、加快对遗留问题的处理和解决，想群众所想、不断满足人民日益增长的优美生态环境需要，科学发力，全面完成中央环保督察反馈问题的整改，全力改善民生问题，同心建设美丽清远。

---

主送：市创建国家环境保护模范城市工作小组成员单位

---

抄送：国家环保部，省环保厅，市委办、市人大办、市府办、市政协办、市应急办，各县（市、区）人民政府，各县（市、区）环保局

---